



## Sväté omše

18.5.	<b>Pondelok</b> <i>Féria</i>	Nižný Hrušov	7:30	
19.5.	<b>Utorok</b> <i>Féria</i>	Nižný Hrušov	18:00	† r. Juskovej, r. Sotákovej
20.5.	<b>Streda</b> <i>Féria</i>			
21.5.	<b>Štvrtok</b> <i>Nanebovstúpenie Pána, prikázaný sviatok</i>	Nižný Hrušov	7:30	* za farnosť
		Rakovec n.O.	17:00	* Marián s rod., Ivona s rod.
		Nižný Hrušov	18:00	† Jaroslav Junák
22.5.	<b>Piatok</b> <i>Sv. Rity z Cascie, rehoľnícky</i>	Nižný Hrušov	7:30	* Ján, Mária
23.5.	<b>Sobota</b> <i>Sv. omša zo 7. veľkonočnej nedele</i>	Nižný Hrušov	18:00	* Helena s rod.
24.5.	<b>7. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA</b>	Nižný Hrušov	8:00	* za farnosť
		Rakovec n.O.	9:15	† Ján Soták
		Nižný Hrušov	10:30	* Alena (40 r.) s rod.

- ❖ Pondelok, utorok, piatok budem spovedať polhodinu pred sv. omšou
- ❖ Pondelok, utorok, streda sú prosebnými dňami. Obsahom prosebných dní sú prosby za úrodu. Závazný je jeden deň. V utorok pri svätej omši budeme prosiť o požehnanie úrody...



## Oslava Storočnice nad hrobom sv. Jána Pavla II.

Pri stom výročí narodenia svätého pápeža Jána Pavla II. v pondelok 18. mája bude Svätý Otec František o 7:00 hodine ráno celebrowať svätú omšu nad hrobom svätca v bočnej kaplnke Vatikánskej baziliky. Týmto priamym prenosom sa zároveň uzavrie vyše dvojmesačné obdobie živých strímingových prenosov ranných omší pápeža Františka.



Ranné sväté omše v priamych prenosoch z Domu sv. Marty slávil Svätý Otec denne od 9. marca. K rozhodnutiu dať denne prístup do kaplnky televíznemu štábu ho viedla situácia obmedzeného prístupu veriacich na slávenia v kostoloch v Taliansku i v ďalších krajinách z dôvodu opatrení proti epidémii Covid-19. Od 18. mája sa v Taliansku obnoví prístup verejnosti na sväté omše, ako sa už stalo aj v mnohých častiach sveta.

Farský týždenník *Náš Adonai* vydáva pre vnútornú potrebu farnosti:

Rímskokatolícka farnosť Najsvätejšieho Tela Pána Nižný Hrušov

Príspevky a komentáre - maximum 20 riadkov - posielajte na: [faraniznyhrušov@gmail.com](mailto:faraniznyhrušov@gmail.com)

Za pravopisnú a jazykovú úpravu zodpovedá autor článku. Fotografie: zdroj internet a archív farnosti.

Tel: 057 488 01 38, 0948 608 523

# Náš Adonai



TÝŽDENNÍK RÍMSKOKATOLICKEJ FARNOSTI NIŽNÝ HRUŠOV 14. ROČNÍK 17.5.2020

20

## Jubileum 100. výročie narodenia sv. Jána Pavla II.

1920 - 2020



V pondelok 18. mája 2020 si pripomíname 100. výročie narodenia svätého Jána Pavla II. Pri tejto príležitosti Poľská pošta spolu so

Slovenskou poštou vydali príležitostnú pečiatku a známku. Spoločné filatelistické vydanie je neobvyklou udalosťou, najmä počas pandémie a spoločným cieľom je osláviť sté výročie narodenia Veľkého pápeža Jána Pavla II.

Na známke je znázornený so svätožiarou zamýšľajúci sa pápež a v pozadí jeho rodinný dom vo Wadowiciach. Na druhej strane známka znázorňuje postavy poľského pápeža a slovenského kardinála Jána Chryzostoma Korca počas púte svätého otca Jána Pavla II. na Slovensko, ktoré sa uskutočnilo v roku 1995. Návrh známky bol pripravený na základe fotografií pápežského fotografa Grzegorza Gałązku.

Deň vydania poľskej známky - 13. mája - nie je náhodný. Presne ten deň v roku 1981, počas všeobecnej audiencie na námestí sv. Petra v Ríme, postrelil Ján Pavla II. turecký atentátnik. Svätý Otec veril, že ho zachránila Matka Božia, ktorej prvé zjavenie vo Fatime sa uskutočnilo 13. mája 1917. Slovenská pošta predstaví známku k výročiu narodenia pápeža 18. mája 2020. V pondelok sa bude používať aj špeciálna pečiatka v predajni POFIS a na pošte v Bratislave 1.

100 rocznica urodzin Świętego Jana Pawła II



Autorom dizajnu výtvarného návrhu známky pre obe poštové správy je poľský grafik Maciej Jędrzyk. Okrem známky Poczta Polska vydáva aj obálku, na ktorej dizajnérom predstavil rodičov Karola Wojtyły a malého Lolka počas Prvého svätého prijímania. V pozadí je Bazilika minor Obetovania Najsvätejšej Panny Márie, kde bol Karol Wojtyła pokrstený a prijal Prvé sväté prijímanie. V pozadí môžete vidieť obrys hôr a Baziliku sv. Petra vo Vatikáne.

Zdroj: [www.poczta-polska.pl](http://www.poczta-polska.pl)

## Hrdinstvo matky Emílie zachránilo sv. Jána Pavla

### II.



Na jeseň roku 1919 sa ukázalo, že trinásťročný Edmund bude mať konečne súrodencov. Pani Emília Wojtyłowa bola z toho veľmi šťastná, zvlášť po smrti svojej dcéry Oľgy, mala veľké obavy. Wadowický lekár jej oznámil že jej život je vážne ohrozený a dieťa nemá šancu sa narodiť živé a zdravé. Ak dieťa prežije – ona zomrie. Doktor Moskały dôrazne trval na potrate. Rodina Wojtylovcov sa rozhodla okamžite: bez ohľadu na všetko sa ich dieťa malo narodiť. Vyhľadali židovského lekára Tauba, veľkého špecialistu, ktorý dokázal vyliečiť a zachraňovať

životy aj v beznádejných situáciách. Aj keď sa Emília podvedome musela báť, že by to mohli byť posledné mesiace jej života, hlboká viera, že Boh riadi jej život ju posilňovala k hrdinskej obeti: „Radšej zomriem, ako sa zbaviť svojho dieťaťa.“

Bol 18. máj 1920 a tento deň vo Wadowiciach bol mimoriadne horúci. Teplota bola do tridsať stupňov Celzia. V dome na Kostolnej ulici, kde bývala rodina ležala Emília Wojtyłowa slabá a chorá. Blížil sa čas pôrodu. V to ráno otec Karol priviedol pôrodnú asistentku k svojej manželke. Spolu so starším synom Edmundom odišiel z domu. O sedemnástej hodine sa obaja zúčastnili májovej pobožnosti vo farskom kostole, kde spievali Litánie Loretánske. Ich spev počula z domu cez ulicu aj matka Emília. Náhoda? V tom okamihu sa narodilo dieťa a pani Wojtyłowa počas pôrodu počúvala spev litánií ku cti Matky Božej. Akoby „Nieкто z hora“ pri tomto pôrode pomáhal.

Druhý syn Emílie a Karola sa narodil okolo sedemnástej hodine. Bol to mimoriadne veľký, silný a zdravý chlapec, ktorý hlasno plakal, akoby chcel prekričať ľudí spievajúcich litánie v neďalekom kostole. Keď Emília zbadala novorodenca po líkach jej stekali slzy, no na tvári sa zjavil úsmev. Radosť a šťastie, že sa stal zázrak, pretože dieťa aj ona sú nažive. Okrem toho namiesto ohláseného chorého slabého dieťaťa sa narodil zdravý a silný chlapec. Nemožné sa stalo možným.

\* úryvok knihy Mileny Kindziukowej, Emilia a Karol Wojtyłowie. Rodzice sw. Jána Pavla II.

## Život s ovdoveným otcom sa pre Jána Pavla II. stal „prvým seminárom.“



Svätý Otec Ján Pavol II vo svojich spomienkach častokrát hovoril, že obdobie po smrti jeho matky a život s otcom bol „jeho prvým seminárom“, ktorý ho nasmeroval na neskoršiu kňazskú dráhu. Práve konfrontovaný so smrťou a bolesťou spôsobenou smrťou matky a jeho súrodencov sa stalo tým, čo dopomohlo vzniku silného citového puta medzi ním a otcom slúžiacim v armáde.

Bolesť sa u oboch nepremietla do frustrácie, ale prehĺbila ich duchovný život v rodine. Otec Karol bol príslušníkom armády a vďaka tomu dokázal vypestovať silnú disciplínu a pravidlá aj v živote svojho syna. Každé ráno sa spolu modlili, išli na rannú svätú omšu, na ktorej mladý Wojtyła ministroval. Ku koncu dňa potom, čo spravili domáce úlohy, sa spoločne poprechádzali a navečerali, pomodlili sa ruženec a viedli debaty o viere. Tento jednoduchý a pritom duchovne bohatý deň sa stal pre nich rituálom.



Neskoršie túto prax a duchovnú skúsenosť Karol Wojtyła nazval ako „svoj prvý seminár“, ktorý mu dal nevyhnutné návyky a disciplínu, ktorú použil vo svojom živote pre svoj duchovný rast a rozvoj svätosti. Tu vznikali jeho prvé základy pre kňazskú cestu, aj keď najskôr sa Božiemu volaniu Wojtyła zdráhal dať kladnú odpoveď.

Hovorí sa, že bez dobrého vzoru otca v rodine je takmer nemožné pre mladých mužov stať sa silnými vo svojom otcovskom alebo kňazskom poslaní. Pri Jánovi Pavlovi II. tomu tak bolo a nie je preto ani prekvapením, že Cirkev začala 7. mája 2020 s procesom blahorečenia jeho rodičov: Božieho služobníka Karola Wojtyły, seniora a Božej služobníčka Emílie Wojtyłowej, rodenej Kaczorowskej.

Svätý Ján Pavol II práve preto vedel čo hovorí, ak počas pontifikátu vyhlásil: „Rodina je prvou a životaschopnou bunkou spoločnosti. Budúcnosť sveta a Cirkvi preto závisí od rodiny.“

